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Ata da reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 
Computação. Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, 
com início às quatorze horas e onze minutos, na sala 3504 - ICE, realizou-se a 
reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação. 
Presentes os Professores integrantes do Colegiado Marcelo Bernardes Vieira – no 
exercício da Coordenação – Fernanda Cláudia Alves Campos, Marcelo Ferreira 
Moreno, Rodrigo Luís de Souza da Silva, Alex Borges Vieira, José Maria Nazar 
David, Regina Maria Maciel Braga Villela, Raul Fonseca Neto, Heder Soares 
Bernardino, Eduardo Barrére, Luciana Brugiolo, Wagner Antonio Arbex. A reunião 
contou com a presença dos Professores Colaboradores Saul de Castro Leite, Jairo 
Francisco de Souza e Saulo Moraes Villela e do representante discente Cláudio 
Lélis. Os Professores Itamar Leite de Oliveira, Carlos Cristiano Hansenclever 
Borges não justificaram ausência. O Professor Victor Ströele de Andrade Menezes 
informou que se encontrava de férias. O professor Marco Antonio Pereira informou 
que estaria em aula. Apreciação da pauta: A pauta do dia foi aprovada por 
unanimidade. 1. Aprovação das atas de 11/10/2016 e 06/12/2016: O Professor 
Marcelo Bernardes colocou a ata do dia 11/10/2016 em votação, sendo a mesma 
aprovada com uma abstenção. A ata de 06/12/2016, após ser colocada em 
votação, foi aprovada por unanimidade. 2. Apreciação do relatório da Comissão 
para avaliar os pedidos de mudança para Professor Permanente dos 
Professores Jairo Francisco de Souza e Saulo Moraes Vilella: O Coordenador 
deu a palavra à Presidente da Comissão, Professora Regina Maria Maciel Braga 
Villela, para que fossem dados os devidos esclarecimentos acerca dos relatórios 
concebidos pela equipe. A Professora Regina sugeriu que os professores 
solicitantes não participassem da deliberação e pediu que retornassem ao fim da 
discussão, o que foi atendido com tranquilidade. Antes de ler o parecer relativo à 
transição do Professor Saulo, a Presidente da Comissão informou sobre a 
inexistência, no Regimento Interno do PPGCC, de regras ou critérios para a 
avaliação dos méritos dos professores que demandam pela transição. Disse ainda 
que, neste caso, foram usados os critérios de Recredenciamento de Permanentes. 
Posteriormente à leitura do relatório, a discussão foi aberta ao Colegiado. Depois 
de longa deliberação, o Colegiado iniciou votação fechada, aconselhada pela 
Professora Regina Maria. Após a contagem dos votos, a passagem do Professor 
Saulo a Permanente foi aprovada por unanimidade. A Professora Regina retomou a 
palavra e leu para todos o relatório referente ao pedido do Professor Jairo. Em 
seguida, foi aberto o espaço para as considerações e votos dos membros do 
Colegiado. Apurada a votação, a aprovação da passagem para Permanente do 
Professor Jairo foi aceita por 8 votos a favor contra 6 negativas. O Coordenador 
perguntou ao Colegiado se estes registros poderão ser lançados na Plataforma 
Sucupira somente no ano de 2017, devido ao fato de estarmos à proximidade do 
encerramento do ano de 2016. Esta providência visa a minimizar o impacto destes 
dados naquela Plataforma. Todos os presentes concordaram com o que foi 
solicitado. Os professores Marcelo Bernardes e Regina Villela frisaram a 
importância de se rever as regras de Credenciamento, Descredenciamento e 
Desligamento de professores para que o Programa se adeque, da melhor forma, às 
avaliações realizadas pela CAPES, no sentido de aumentar suas publicações. O 
Professor José Maria também ressaltou a importância de rever os critérios de 
entrada e saída de professores a fim de agilizar os procedimentos necessários para 
tais ações. Devido a estes fatores, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a 
inserção da pauta que se segue: 3. Formação da Comissão para reformular os 
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critérios e prazos para Credenciamento, Recredenciamento e Desligamento 
de professores do Corpo Docente do Programa: A Comissão, após sugestão e 
aprovação da composição pelo Colegiado, ficou assim constituída: pela Professora 
Regina Maria Maciel Braga Villela como Presidente e pelos Professores Raul 
Fonseca e Alex Borges. 4. Apreciação de diretrizes para elaboração de 
Resolução de Distribuição de Bolsas: O Coordenador informou que a Comissão 
de Bolsas se reuniu algumas vezes para tentar resolver impasses que surgiram ao 
longo do ano, com relação à distribuição de bolsas no Programa. Disse também 
que a ideia desta pauta é trazer algumas diretrizes para explicitar itens da 
Resolução de Bolsas. O Professor Saulo, Presidente da Comissão, relatou que 
foram observadas lacunas, devido à existência de regras não muito claras. O 
Presidente apresentou dois itens da Resolução para debate, pois a Comissão 
achou necessário refazê-los. Após longa discussão acerca dos itens expostos para 
a Assembleia, o Colegiado decidiu continuar, em uma próxima reunião, com pauta 
única, a discussão deste tema. Assuntos Gerais: Informações sobre o projeto 
REPESQ/CT-INFRA. O Coordenador agradeceu aos Professores Marcelo Moreno 
e Eduardo Pagani (do Departamento de Ciência da Computação) pelo empenho na 
execução do Projeto CT-INFRA, no qual haverá um grande investimento para a 
compra de equipamentos. Esclareceu também que será um processo muito 
trabalhoso e que entrará em licitação em pouco tempo. Coleta CAPES. Marcelo 
Bernardes informou que o preenchimento da Plataforma Sucupira se iniciará em 
poucos dias e que será necessária a atualização dos Currículos Lattes do Corpo 
Docente do Programa. Processo Seletivo para 2017/1. O Coordenador relatou 
que o Professor Rodrigo Luís, Presidente da Comissão do Processo Seletivo, 
encaminhou e-mail para todos os membros do PPGCC com os resultados deste 
Processo. Esclareceu que, no momento, a Seleção ainda se encontra em fase 
recursal e agradeceu a toda Comissão pelo trabalho realizado. Nada mais havendo 
a se tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e quinze minutos. Eu, Sarah 
Abreu e Silva, lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes na reunião. Juiz de Fora, vinte e um de dezembro de dois mil e 
dezesseis_________________________________________________________. 
 

N° NOME ASSINATURA 

01 Alex Borges Vieira  

02 Carlos Cristiano Hasenclever 
Borges 

 

03 Eduardo Barrére  

04 Fernanda Cláudia Alves Campos  

05 Heder Soares Bernardino  

06 Itamar Leite de Oliveira  

07 Jairo Francisco de Souza  

08 José Maria Nazar David  

09 Leandro Simões Silva  

10 Luciana Brugiolo Gonçalves  

11 Marcelo Bernardes Vieira  
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12 Marcelo Ferreira Moreno  

13 Marco Antônio Pereira Araújo  

14 Raul Fonseca Neto  

15 Regina Maria Maciel Braga Villela  

16 Rodrigo Luís de Souza da Silva  

17 Saul de Castro Leite  

18 Saulo Moraes Villela  

19 Victor Ströele de Andrade 
Menezes 

 

20 Wagner Antônio Arbex  

 


